

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Икоевой Зариной Руслановны на тему:
«Конечные продукты гликирования – AGEs и воспаление в развитии
кардиоваскулярных осложнений на разных стадиях хронической
болезни почек (С1-С5Д)», представленную на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние
болезни (медицинские науки)

Актуальность диссертационной работы «Конечные продукты гликирования – AGEs и воспаление в развитии кардиоваскулярных осложнений на разных стадиях хронической болезни почек (С1-С5Д)» не вызывает сомнений и обусловлена высокой частотой сердечно-сосудистых осложнений при хронической болезни почек (ХБП), существенный вклад в развитие и прогрессирование которых вносят AGEs, хроническое персистирующее воспаление, ассоциированное с повышением уровней ИЛ1, ИЛ6, ФНО- α .

Работа имеет несомненную научную новизну и практическую значимость. Впервые на достаточном клиническом материале проведено исследование роли AGEs, хронического персистирующего воспаления в возникновении и прогрессировании кардиоваскулярных осложнений, связанных с кальцификацией аорты и морфо-функциональными изменениями ЛЖ. Выявлена более сильная связь AGEs и медиаторов воспаления (ИЛ-1, ИЛ-6, ФНО- α) с параметрами сердца и аорты на ранних стадиях ХБП; на поздних стадиях ХБП выявлена более сильная корреляция показателей морфофункционального состояния сердца и аорты с уровнем креатинина крови и скорости клубочковой фильтрации.

Результаты диссертационного исследования внедрены в лечебную практику отделения нефрологии Республиканской клинической больницы г. Владикавказа, диализных центров Республики Северная Осетия, а также внедрены в образовательный процесс на кафедре внутренних болезней №5 ФГБОУ ВО «Северо-Осетинская государственная медицинская академия».

По теме диссертации опубликовано 12 печатных работ, 7 из которых - в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, из них 3 – Web of Science.

Автореферат написан хорошим литературным языком. Основные результаты исследования отражены в четко сформулированных выводах, практических рекомендациях, соответствующих задачам диссертационного

исследования. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата Икоевой З.Р. не имею.

Таким образом, диссертационная работа Икоевой Зарины Руслановны «Конечные продукты гликирования – AGEs и воспаление в развитии кардиоваскулярных осложнений на разных стадиях хронической болезни почек (С1-С5Д)», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (ред. №62 от 25.01.2024 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Автор Икоева З.Р. достойна присуждения искомой степени по специальность 3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки).

Заведующая кафедрой поликлинической терапии ФГБОУ ВО "Ставропольский государственный медицинский университет" Минздрава России
Доктор медицинских наук, профессор

Агранович Надежда Владимировна

«19» июня 2024 г.

Подпись д.м.н., профессора Агранович Н.В. заверяю:

Начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО СтГМУ Минздрава РФ

Грицаенко О.В.



Адрес организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Ставропольский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации; 355000, Северо-Кавказский федеральный округ, Ставропольский край, город Ставрополь, улица Мира, 310
e-mail: postmaster@stgmu.ru